

Postřehy z EAU 28th Annual Congress 2013, Miláno, Itálie

MUDr. Diana Bátoriová

Urologické oddělení, Oblastní nemocnice Kolín, a.s.

Urol. praxi, 2013; 14(3): 140

V letošním roce jsem se zúčastnila 28. ročníku kongresu Evropské urologické společnosti, který se konal tak jako již před 5 lety v Miláně. Kongres se konal od 15. do 19. března 2013 v nově zrekonstruované budově MICO – Milano Cogresii, jedné z největších kongresových hal v Evropě, která poskytuje 54 000 metrů čtverečných výstavní plochy a je zařízena nejmodernější technikou.

Samotného kongresu se zúčastnilo přes 11 000 urologů z více než 100 zemí světa, aktivní účast mělo přes 1 500 speakerů a bylo prezentováno přes 1 000 posterů ve video sekci. První den konference proběhlo setkání členů Evropské urologické společnosti s urology z Číny, Koreje, Indie, Japonska, Panamerické urologické společnosti a mnoha dalších mimoevropských zemí. První den v 18 hodin byl oficiálně zahájen kongres prezidentem kongresu profesorem F. Montorsim a profesorem P-A Abrahamssonem, generálním sekretářem EAU, poté následovala ukázka světově známé opery La Scala.

Přednášky probíhaly paralelně v šesti přednáškových sálech, vždy v několika tématech, ze kterých si mohl každý vybrat to, co ho zajímá. Kongres byl obohacen o sice placené, ale velice

přínosné kurzy – Hands on training, pro malé skupiny posluchačů, které byly technicky velice dobře zvládnuté. Šlo o nácviky laparoskopie, bipolární transuretrální resekce prostaty, ureterorenoskopie, urodynamiky a prací se zeleným laserem, v různých stupních náročnosti. K dispozici byla taky bohatě vybavená video knihovna s online přístupem k urologickým operacím, s možností vypálení na DVD. Veliké popularitě se těšila ukázka robotické technologie Da Vinci ve sponzorské sekci, kterou si každý účastník kongresu mohl zkusit na vlastní kůži. Samozřejmostí byla možnost zakoupení nových evropských Guidelines 2013 jako i další urologické literatury.

Miláno, největší město severní Itálie a zároveň jedno z nejdůležitějších ekonomické center celého státu. Je zde silná průmyslová výroba, stejně jako odvětví designu a módy. Sídli tady dva významné fotbalové kluby a dle výsledků posledního průzkumu patří městu 28. místo nejdůležitějších metropolí světa. Nejdůležitější památkou města je Milánský dům, katedrála, které základní kámen byl položen v roce 1386, a po dlouhých peripetiích je za finální rok do-

končení považován rok 1965. Návštěva katedrály rozhodně stojí za to, její mramorový interiér, ale hlavně nově otevřený ochoz na střeše s výhledem na město. Můžete si zde důkladně prohlédnout chrlíče, které jinak vidět nejsou, za slunečného počasí vidíte Alpy a dokonce i legendární Matterhorn. Další za zmínku stojící památkou Milána je hrad Castello Sforzesco ze 14. století, který původně sloužil jako opevnění města. Dnes zde sídlí rozsáhlá galerie a mezi nejvýznamnější exponáty patří mramorová socha Pieta Rondanini Michelangela Buonarrotiho a rukopis Leonarda da Vinci Codex Trivulzianus.

Myslím, že kongresy EAU jsou důležitou součástí novodobé medicíny a je potřeba udržovat kontakty, krok, vyměňovat si mezinárodní zkušenosti a informace v moderní urologii.

MUDr. Diana Bátoriová

Urologické oddělení,
Oblastní nemocnice Kolín a.s.
Žižkova 146, 280 00 Kolín
diana.batoriova@seznam.cz